

# Advent: 78. Vysvětlení adventních symbolů



Advent

## Vysvětlení adventních symbolů

*“Bože naděje, dívám se na tebe s otevřeným srdcem a toužícím duchem. Během tohoto adventního období budu probuzený a bdělý, budu naslouchat tvému slovu a dodržovat tvé příkazy. Moje naděje je v tobě.”*

*~ Matthew Kelly*



## Vysvětlení adventních symbolů

Advent<sup>1</sup> se soustředí na naději, pokoj, radost a lásku, když křesťané procházejí obdobím očekávání a těšení se na svátky Vánoc.

Běžným symbolem tohoto období je adventní věnec, kruhový věnec ze stálezelených větvíček znamenající věčnost. Na věnci jsou rozmístěny tři fialové svíce a jedna růžová svíce.

První svíčka, fialová, symbolizující naději, se zapaluje první adventní neděli, kdy začíná liturgický rok křesťanského kalendáře. Každý týden se zapaluje další svíčka.

Druhá svíce, rovněž fialová, představuje pokoj. Třetí, růžová svíce, je svíce pastýřů, která symbolizuje radost. Čtvrtá svíce představuje lásku.

Na Štědrý den se zapaluje prostřední bílá svíce, Kristova svíce. Čtyři adventní svíce se hodí také k nedělním tématům, jako jsou starozákonní proroci nebo autoři evangelií.

Smyslem křesťanského roku je udržet následovníky ve vazbě na Kristův život. Křesťanská bohoslužba byla od svých počátků spojena s teologickým významem času.

Křesťanská bohoslužba převzala od svých židovských kořenů vzorec svátků, které připomínaly to, co Bůh vykonal v dějinách, a vyvinula roční, týdenní a denní cykly pro připomínání a znovuprožívání toho, co Bůh nadále konal prostřednictvím svého Syna.

Základní schéma, které bylo zavedeno ve čtvrtém století, má dvě hlavní posloupnosti. V obou se

jedná o přípravu, slavnost a její prodloužení. První sekvence zahrnuje advent (začátek křesťanského roku), Vánoce a Zjevení Páně. Druhá sekvence zahrnuje postní dobu, Velikonoce a Letnice. Doba mezi Letnicemi a adventem, nazývaná obyčejný čas, se nevyznačuje významnými slavnostmi.

John Rutledge

[Baptist Standard](#)

*“Oslava adventu je možná pouze pro ty, kdo jsou v duši neklidní, kteří o sobě vědí, že jsou chudí a nedokonalí a kteří se těší na něco většího, co přijde.”*

*~ Dietrich Bonhoeffer*



## Co je Advent?

<sup>1</sup> Advent je období, které se ve většině křesťanských denominací dodržuje jako doba očekávání a přípravy na oslavu Kristova narození o Vánocích i na Kristův návrat při druhém příchodu. V západním křesťanství je advent začátkem liturgického roku. Název byl převzat z latinského *adventus* “příchod” a překládá se řeckou *parousiá* z Nového zákona, která se původně vztahovala k druhému příchodu.

Období adventu v křesťanském kalendáři očekává “příchod Krista” ze tří různých hledisek: fyzické narození v Betlémě, přijetí Krista v srdci věřícího a eschatologický druhý příchod.

Datum, kdy byl Advent poprvé praktikován, není jisté. První zmínky o předvánočním období pocházejí z pátého století našeho letopočtu. Biskup Perpetuus of Tours (461–490) ustanovil před Vánoci půst, který začal 11. listopadu ( sv. Martina ), a rada v Tours zmínila v roce 567 adventní období.

K praktikám spojeným s adventem patří adventní kalendáře, zapalování adventního věnce, denní adventní modlitba, stavění vánočního stromku nebo chrismonu, zapalování vánočních zvonečků,

jakož i další způsoby přípravy na Vánoce, jako je například umístování vánoční výzdoby, zvyk, který se někdy provádí liturgicky prostřednictvím obřadu zavěšování zeleně.

Analogie adventu ve východním křesťanství se nazývá *půst Narození Páně*, liší se však významem, délkou a dodržováním a nezačíná jím liturgický církevní rok jako na Západě. Východní *půst Narození Páně* nepoužívá při přípravných bohoslužbách termín parousia.

Pro římský katolicismus pak byla tradiční liturgickou barvou adventu fialová; mnoho protestantských denominací přijalo modrou nebo fialovou. Třetí adventní neděle, tzv. Neděle Gaudete se běžně vyznačuje používáním růžových rouch a svíček.



**John Rutledge**



John Rutledge

**John Rutledge** se po získání titulu žurnalistiky na Baylor University v roce 1973 připojil k *Baptist Standard* jako reportér a pracoval tam 42 let. V roce 1997 založil webové stránky Standardu a sloužil jako webmaster až do odchodu do důchodu v roce 2016. Spisovatel a editor na volné noze, zkušenosti s webovým designem a html. Asociace a spolky: Editorial Board, Baylor Lariat newspaper.

-tep-

Můžete také navštívit naši facebookovou stránku [Baptisté - Síť víry](#) nebo facebookovou skupinu [Zpravodaj Baptisté - Síť víry](#)